
       TIPY NA TURISTICKÉ  OKRUHY ve Vranově n/D
Okruh Heleny Mniszkové [mníškové]
     Okruh Heleny Mniszkové [mníškové] je asi 4 km dlouhá procházka bývalým Vranovským lesoparkem. Začíná a končí u 
vchodu do Státního zámku Vranov a zavede nás na některá pozoruhodná místa, například k Felicitině studánce, do areálu 
předválečných opevnění, k napodobenině antického chrámku, později zasvěcenému Panně Marii Ochranitelce tak zvaná Maria 
Schutz [šuc] a k vyhlídce Tanečnice naproti zámku. Celý okruh je středně náročnou procházkou a volným krokem ho lze obejít 
za necelou hodinu.

Felicitin okruh [felicitin]
      Felicitin [felicitin]okruh je necelé 3 km dlouhá trasa mezi náměstím ve Vranově a vranovským zámkem. Při procházce tímto okruhem navštívíme 
místní část Benátky, okraj lesů Národního parku Podyjí na pravém břehu Dyje a malebnou Felicitinu studánku. Okruh vede středně náročným terénem 
a pohodlně ho lze absolvovat za necelou hodinu.

Claryho stezka
     Claryho stezka nás dovede z náměstí ve Vranově k tak zvanému Claryho [klaryho] kříži, romantické vyhlídce nad hrází Vranovské přehrady. Cestou 
projdeme okolo několika zajímavých památek, například Farního kostela Nanebevzetí Panny Marie, Mniszkova [mníškova] kříže a Kaple výběrčího. Po 
výstupu na horní hranu údolí se dostaneme do obce Onšov, odtud zpět do lesa ke Claryho [klaryho] kříži a prudkým svahem k Vranovské přehradě. 
Výškově náročnější stezka s návratem zpět na náměstí do Vranova po silnici měří okolo 7 km a lze ji pohodlně absolvovat za necelé dvě hodiny.

Okruh Junáckým údolím
     Okruh Junáckým údolí je žlutě značená turistická trasa začínající a končící před vchodem do Vranovského zámku. Prochází místní částí Benátky, 
náměstím, zastavěnou částí Vranova a Junáckým údolím s kamenným mostem z roku 1783, který leží již mimo mapu. Trasa je téměř 6 km dlouhá, vede 
středně náročným terénem a lze ji pohodlně absolvovat za hodinu a půl.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
VÝLET DO PŘÍRODY – Hardeggská vyhlídka, Šumná, Štítarský les, 

Švýcarské údolí, přehrada
Vranov nad Dyjí–Zadní Hamry 2 km–rozcestí pod Čížovem 8,5 km–Hardeggská vyhlídka a zpět 12 km–Lesná 17 km–okraj Šumné 
19 km–Štítarský lesík 19,5 km–Švýcarské údolí 21 km–Vranovská přehrada 24 km–Vranov nad Dyjí  25,5 km.  Výlet je poměrně 
náročný, můžeme ale zvolit nejrůznější i snadnější kombinace tras. 
Naše hlavní trasa teď míří od rozcestí u autobusové stanice po červené značce po levém břehu Dyje. Hamerské vrásy. Chráněné 

území zahrnuje jak bizarní rulové skály, tak význačnou vegetaci. Po silničce vyrazíme do Zadních Hamrů ke klasicistní kapli sv. Heleny z r. 1815, 
opouštíme poslední stavení a vstupujeme do údolí.  
Značka nás přivádí k dřevěnému přístřešku. Tady se obracíme vlevo a stoupáme lesem, pěšinou se dostaneme na širší komunikaci a na rozcestí. Žlutá 
značka odtud vede přímo do Lesné – tím můžeme výlet podstatně zkrátit, odbočíme k významové značce, která nás přivede k obelisku.
Vracíme se na  červenou značku a pokračujeme  Pašeráckou stezkou, ze které uhýbáme stále lesem k rozcestí Na Klepech při silnici z Čížova do 
Hardeggu. Na silnici mohou jen pěší a cyklisté, pro které je otevřen přechod do Rakouska. Můžeme se vydat i na tzv. Hardeggský okruh, námětů je víc. 
Neměli bychom ale vynechat Hardeggskou výhlídku. Dostaneme se k ní pouze po modré turistické značce. Ta sleduje silnici k hranicím, po sléze k ní 
odbočí lesem – a my se zastavíme až u vyhlídkového dřevěného pavilonu na okraji skály.
Od vyhlídky se vracíme stejnou cestou
 – modrá značka po silnici směřuje do obce Čížov s kaplí P. Marie Bolestné. Drátěné zátarasy nám připomínají, že jsme právě přišli z přísně střeženého 
a nepřístupného pásma. Ve středu obce uhýbá modrá značka vpravo stáčí se podél lesa a přivádí nás k  rybníku Dechťák. Krátce vstoupí na silnic 
z Čížova do Horního Břečkova, pak pokračuje pohodlnou cestou k Čížovskému rybníku a do Lesné. Ze středu obce od restaurace a autobusové zastávky 
se vydáme po modré turist. značce směrem k Šumné. Jdeme po silnici obcí a kolem zemědělského objektu na křižovatku a stále po silnici mírně vpravo 
scházíme do mělkého údolí  na okraji Šumné. Vstříc nám přichází zelená  turistická značka – dáme se společně s ní vlevo k orientačnímu místu ve 
Štítarském lese a pak se napojíme na silničku, která nás přivádí do Švýcarského údolí. Silnička (zákaz vjezdu) sleduje Švýcarskou zátoku, obestavěnou 
rekreačními chatami. Po levé ruce míjíme chatový tábor „Půlnoční království“, dorazíme k lávce pro pěší, která se klene nad zátokou a spojuje tuto část 
před hrady s pláží, dalším významným rekreačním centrem. Vlevo ve skalách nad námi je Claryho kříž.
Přecházíme přehradní hráz, pokračujeme kolem parkoviště pod Ptačím vrchem a sejdeme do Vranova nad Dyjí, přes most s výhledem na zámek do 
středu obce.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Hrady a zámky česko-rakouského příhraničí

Vranov  n/D-Nový  Petřín-Šafov-Podhradí  nad  Dyjí  Uherčice-Korolupy-Svobodův  mlýn-Zblovice-Bítov-Lančov-Vranov 
nad Dyjí

Výchozí místo: Vranov nad Dyjí   Určeno: pro všechny druhy kol   Délka trasy: 53 km   Obtížnost trasy: těžší, asfaltový povrch, místy 
prudší stoupání  

Z Vranova vyjíždíme po cykloturist.trase č.48 (Greenways Praha-Wien=GW) směrem na Podhradí n/D,odbočíme vlevo a okolo čerpací 
stanice stoupáme do kopce okolo zámku. Na křižovatce neodbočujeme po cestě GW,ale pokračujeme rovně do Šafova. Odtud jedeme 
přes Starý Petřín (napojení na cyklotrasu č.48) do Podhradí n/D (možnost koupání) se zříceninou hradu Frejštejn. Po silnici proti toku 
Dyje, později prudkým stoupáním okolo dvora Mitrov do Uherčic, kde opouštíme cyklotrasu č.48. Z Uherčic pokračujeme směrem na 
Lubnici  (cyklotr.č.  5007),  ale na první  křižovatce odbočíme vpravo  na Korolupy a  přes  Oslnovice a Vysočany směrem na Dešov 
(cyklot.č. 5011).Sjíždíme z kopce do údolí Želetavky k Svobodovu mlýnu a odbočíme vpravo na Zblovice,na křižovatce se dáme vpravo 
k hradu  Bítov.Stejnou  cestou  se  vracíme  zpět  na  křižovatku,  projedeme  Bítov  a  sjíždíme  k Vranovské 
přehradě. Za mostem odbočíme v ostrém úhlu vlevo a stoupáme k zřícenině hradu Cornštejn. Odtud dále 
lesní asfaltovou silničkou do Lančova, kde odbočíme vlevo a pokračujeme až do Vranova. 

Druhá,  rakouská  varianta  trasy  (celkem  64  km)  je  z Uherčic  do  Vratěnína  přes  hraniční  přechod 
Unterthürnau do Drosendorfu, přes Langau do Riegersburgu,dále přes Felling, Hardegg, Čížov do Vranova.
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